

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 43 (3473)

Год издания XXXII

ВТОРНИК, 8 апреля 1969 года

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро РК КПСС, рассмотрев обращение членов сельхозартели имени Тимирязева ко всем труженикам сельского хозяйства района, постановляет:

1. Одобрить инициативу членов сельхозартели имени Тимирязева, призвавших всех кол-

хозников района быстро и на высоком агротехническом уровне провести весенне-полевые работы.

2. Предложить партийным организациям и правлениям колхозов, а также руководителям совхозов обсудить обра-

щение членов сельхозартели имени Тимирязева по успешному проведению весенне-полевых работ четвертого года пятилетки и направить усилия сельских тружеников на выполнение мероприятий, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников сельхозартели имени Тимирязева ко всем работникам сельского хозяйства Тоншаевского района

Наш народ, воодушевленный решениями XXIII съезда партии и Пленума ЦК КПСС, с чувством большой гордости за успехи в стране готовится к знаменательной дате — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Работники сельского хозяйства стремятся внести свой вклад в решение почетной и ответственной задачи по дальнейшему подъему всей социалистической экономики. Важнейшим условием ускоренного развития сельскохозяйственного производства является повышение урожайности с каждого гектара, высокая культура земледелия.

Мы, колхозники сельхозартели имени Тимирязева, учитывая неблагоприятные климатические условия года внесем свой вклад, способствующий выполнению социалистических обязательств в районе.

Для успешного проведения сева обязуемся закончить ремонт всех имеющихся тракторов, сеялок, автомашин и почвообрабатывающих машин к 10 апреля. Будем бороться за сохранение простоя тракторов в период весенне-полевых работ, закончим сев яровых культур за 5—6 дней, льна — за 3 дня, картофеля — за 10 дней.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

Животноводы района подвели итоги работы за первый квартал текущего года. Работники ферм сельхозартелей «Коммунар», «Путь Ленина», «Организатор» и совхоза «Прогресс» гордятся своими успехами. Они много сделали для того, чтобы повысить продуктивность скота. Идя на встречу знаменательной дате, 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, они значительно увеличили производство продуктов животноводства. Согласно производственного плана «Организатор» должен продать государству 320 центнеров молока, «Колос» — 570, «Путь Ленина» — 675,

«Коммунар» — 1150 и совхоз «Прогресс» — 650 центнеров. Но руководители этих хозяйств совместно с работниками ферм пересмотрели свои планы, использовали внутренние резервы и наметили конкретные меры по увеличению производства продукции животноводства. Их старания увенчались успехом. Животноводы колхоза «Организатор» продали государству 579 центнеров молока, «Колос» — 1007, «Путь Ленина» — 1147, совхоза «Прогресс» — 989 центнеров молока.

В этих хозяйствах широко развернуто социалистическое соревнова-

ние. Соблюдаются правила содержания скота и ухода за ним, ежедневно проводится прогулка, в рацион животных добавляют микроэлементы.

Однако, такое положение далеко не во всех хозяйствах района. Возьмем для примера совхоз «Вякшенерский». Продуктивность скота здесь идет на убыль. Если в прошлом году это хозяйство продало государству в первом квартале 748 центнеров молока, то в текущем году только 664 центнера. Это хозяйство не выполнило план и по мясу.

Рацион кормления животных неплохой, но кор-

На весь период весенне-полевых работ завезем необходимое количество горюче-смазочных материалов.

На площади 240 гектаров подкормим озимые культуры из расчета по 2 центнера минеральных удобрений на гектар. Под картофель внесем до 40 тонн органических удобрений на каждый гектар и по 2 центнера минеральных.

Семенной материал у нас к севу подготовлен. Все семена доведены до посевных кондиций, обязательно будет проведено их протравливание.

В период весеннего сева широким фронтом развернется в колхозе агитационно-массовая работа. Партийная организация и правление колхоза организуют среди механизаторов, занятых на посевной, социалистическое соревнование с тем, чтобы повысить нормы выработки. Через каждые 5 дней будем подводить итоги работы, выявлять победителей соцсоревнования, вручать им переходящий вымпел и денежную премию.

Мы призываем всех работников сельского хозяйства района развернуть широкое социалистическое соревнование на весеннем севе и тем самым способствовать выполнению мероприятий, принятых в коллективах в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Давайте проведем посевную под лозунгом: «Своевременный весенний сев — хороший урожай!» Давайте, дорогие товарищи, сделаем все от нас зависящее, чтобы разрешить стоящую перед тружениками района задачу!

Обращение обсуждено и принято на собрании колхозников артели.

Юбилейный коммунистический субботник

Через несколько дней, 12 апреля, наш народ будет отмечать одну из знаменательных дат в истории Советской страны.

Пятьдесят лет назад рабочие депо Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги провели первый коммунистический субботник. Искры великого почина, в котором В. И. Ленин прозорливо увидел фактическое начало коммунизма, зажгли энтузиазм советских людей. Первые субботники получили дальнейшее глубокое развитие в массовом социалистическом соревновании, ставшем могучей силой строительства нового общества.

Политический подъем, творческая инициатива рабочих, колхозников, интеллигенции, направленные на успешное осуществление решений XXIII съезда КПСС, рожают все новые, ценные, патристические начинания.

Призыв москвичей — провести юбилейный ком-

мунистический субботник получил широкую поддержку. 12 апреля выйти на свои рабочие места решили многие коллективы нашего района. 50-летие первых коммунистических субботников будет отмечено упорным трудом. Работники районного объединения «Сельхозтехника» на прошедшем собрании решили 12 апреля выйти на субботник. В этот день организуется работа в мастерских. Многие члены коллектива выйдут на заготовку строительного материала, на уборку территории «Сельхозтехники» и производственных помещений. В конце субботника будут подведены итоги работы. Сейчас, накануне юбилея, в сменах, в цехах Пижемского леспромпхоза проходят собрания. На них обсуждают планы проведения коммунистического субботника. День, 12 апреля, объявлен днем ударного труда. Все на массовый, юбилейный коммунистический субботник!

СЕМИНАР

В порядке обмена опытом работы на семинаре выступили зоотехник колхоза «Путь Ленина» Л. С. Долгих, зоотехник колхоза «Коммунар» В. М. Крючков и бригадир комплексной бригады колхоза имени Ленина Н. Д. Маяков.

В заключении семинара выступили главный зоотехник производственного управления сельского хозяйства А. В. Гарев и главный ветврач станции по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных И. К. Глухов.

Г. КИСЕЛЕВ.

Недавно на Лазарцевской молочно-товарной ферме колхоза «Путь Ленина» состоялся кустовой семинар заведующих ферм, бригадиров комплексных бригад, управляющих отделениями совхозов и зооветработников.

Обсуждались вопросы: «Санитарно-гигиенический режим первичной переработки молока на фермах» и «Значение личной гигиены доярки в повышении санитарного качества молока». Пояснения по этим вопросам давали присутствующим директор головного молочного завода Н. Г. Мухлицын и заведующая производством З. П. Малафеевская.

дять, если нет левад.

Видимо, в этом совхозе, который тянет весь район назад, животноводство поставлено на самотек. Люди работают, чтобы получать заработную плату, но как они делают, к чему стремятся, никого не интересует.

Директору совхоза и секретарю парткома не нужно забывать, что в животноводстве работают люди. С ними необходимо вести большую работу. В своем деле они стараются, но их старания остаются без внимания. Дирекции и партийной организации совхоза необходимо принять срочные меры и направить людей на осуществление поставленных задач.

ма недостаточно тщательно готовятся к скормливанию. Руководство совхоза не проанализировало хозяйственные возможности повышения продуктивности скота. Ни на одной ферме не организовано дрожжевание, нет хвои, даже со снабжением водой не везде благополучно.

В разговоре с работниками ферм выяснилось, что совещания животноводов проводятся очень редко. Социалистическое соревнование не организовано. Животноводы узнают о результатах своего труда только в дни выдачи зарплаты. Прогулка скота не организована, да и как ее прово-

Наши депутаты

Доверие народа, оказанное человеку, вызывает в нем чувство высокой ответственности. Именно такое чувство ответственности вызывает доверие людей у депутата Пижемского поселкового Совета Ольги Филипповны Шаровой. Она с гордостью несет высокое звание избранника народа.

Коллектив Пижемского сельпо избрал Ольгу Филипповну председателем товарищеского суда. Это требует от нее дополнительных сил.

Высокое доверие народа

За что же этой женщине оказывается такая честь, такое высокое доверие? Чтобы ответить на этот вопрос, мы обратились к Шаровой.

—В торговле я работаю тринадцать лет,—говорит Ольга Филипповна.—Восемь из них в Пижемском сельпо. Раньше я выполняла различные работы, но торговля, видимо, мое призвание. За все эти годы в мой адрес не было жалоб.

Хозяйственный магазин Пижемского сельпо, которым заведует Шаро-

ва,—небольшое деревянное здание. Находится он на «бойком месте». Мимо его идут люди на базар, в больницу, в поселковый Совет, и редкий человек пройдет, не заходя в него. Хотя в магазине тесно, повернуться негде, но как говорят в народе: «В тесноте, да не в обиде». В магазине всегда большой выбор посуды, мебели, красок, различных инструментов, электротоваров и других предметов необходимых для населения. Стараясь лучше, полнее

удовлетворить запросы покупателей, продавец завозит новые товары.

Умение предложить имеющиеся товары, знание запросов покупателей позволяют Шаровой не только выполнять, но и перевыполнять установленный план.

Среди коллектива Пижемского сельпо заведующая хозяйственным магазином Шарова заслужила уважение за добросовестный труд, за честность и справедливость. Вот почему эта, среднего роста, энергич-

ная, рассудительная женщина пользуется доброй славой. Вот почему односельчане ее снова избрали депутатом поселкового Совета.

Видно, самый главный критерий в оценке достоинств человека все же в его отношении к труду, к жизни коллектива и окружающих его людей. Все эти качества налицо у Ольги Филипповны Шаровой. Мы можем с гордостью сказать, что она достойный избранник народа. И Шарова с честью оправдывает это высокое доверие.

М. ЗАМАШКИН.

—Веру Семеновну? — неспрашивает нас секретарь партийной организации совхоза «Прогресс» И. А. Золотарев. —Знаю. Работает в животноводстве давно. Свиноарка. Трудится на Думарьской ферме.

Казалось бы обыкновенные простые слова. Однако за каждым из этих слов стоит человек, и не просто человек, а великий труженик, настоящий, неутомимый в своем деле.

Вера Семеновна Андреева вкладывает в свою работу все свои силы и энергию. И это неудивительно. Ведь на ее попечении 44 свиноматки, три хряка и маленькие поросята, недостижные еще трехнедельного возраста. За всеми ими нужен тщательный присмотр и уход. В этом году Вера Семеновна обязалась получить от каждой основной свиноматки по 14 поросят и от разовых по 6. Фото Б. Васильнова.



ПОДГОТОВКА К ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЕ

Буэнос-Айрес. (ТАСС).

Национальная комиссия по пропаганде Компартии Аргентины подготовила и передала на обсуждение партийных организаций план мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В 1969-70 году в стране будет переиздано

собрание сочинений В. И. Ленина, издана марксистская библиотечка с ленинскими работами. Во время празднования великой годовщины будет проведена кампания по вовлечению в ряды коммунистической партии новых членов. Всем им вручат специальные партийные билеты.

ОБ ОХРАНЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ НА ТЕРРИТОРИИ РАБОЧИХ ПОСЕЛКОВ И СЕЛЬСКИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение Горьковского областного Совета депутатов трудящихся

В целях сохранения зеленых насаждений на территории рабочих поселков и сельских населенных пунктов области Горьковский областной Совет депутатов трудящихся решил:

1. Запретить самовольную вырубку деревьев и кустарников на территории рабочих поселков и сельских населенных пунктов области, а также на отведенных под застройку и другие цели земельных участках.

2. Установить, что за сохранность зеленых насаждений в рабочих поселках и сельских населенных пунктах несут ответственность:

по скверам, паркам, лесопаркам и уличным посадкам — исполкомы сельских и поселковых Советов, руководители совхозов, колхозов, птицефабрик и других предприятий, учреждений и организаций, в чьем ведении они находятся; по озелененным участкам возле домов и проездов и зеленым насаждениям во дворах — руководители предприятий, учреждений, организаций, а также граждане, имеющие дома на праве личной собственности; по зеленым насаждениям на

территории колхозов, совхозов, птицефабрик, школ, больниц и других предприятий, учреждений и организаций — руководители этих предприятий, учреждений и организаций.

3. Обязать исполкомы сельских и поселковых Советов, руководителей совхозов, колхозов, птицефабрик, предприятий, организаций, школ, больниц, а также граждан, ответственных за состояние зеленых насаждений:

обеспечить сохранность зеленых насаждений парков, садов, скверов, а также уличных и внутридворовых посадок; производить систематическое рыхление почвы, устройство приствольных лунок вокруг деревьев и кустарников, полив и своевременную подстрижку насаждений в местах общественного пользования.

4. Рекомендовать вдоль фасадов домов и вновь закладываемых парков и скверов взамен ограждений производить посадку живой изгороди из деревьев и кустарников.

5. Вырубка или пересадка сырорастущих деревьев, попадающих под габариты строений, сооружений и проездов, производятся в виде исключения с разрешения исполкомов сельских и поселковых Советов.

6. Сухостойные деревья подлежат вырубке в каждом отдельном случае с разрешения исполкомов сельских и поселковых Советов. На месте вы-

рубленных деревьев производить посадку других деревьев (крупномерными саженцами).

7. Обязать совхозы, колхозы, птицефабрики, организации, учреждения и предприятия:

при производстве земельно-планировочных работ не допускать обнажения корней деревьев и засыпки корневой шейки деревьев землей;

при асфальтировании тротуаров оставлять вокруг деревьев неасфальтированную и незамошенную площадь диаметром 1,5 метра;

при производстве работ по посадке деревьев на улицах одновременно устанавливать приствольные ограждения;

вести систематическую борьбу с вредителями зеленых насаждений и с сорными растениями, утеплять на зиму плодово-ягодные насаждения;

регулярно производить уборку озелененных участков от строительного, древесного и другого мусора.

8. Запретить на участках, имеющих зеленые насаждения, добывание растительной земли, песка, камня, глины, разведение костров вблизи зеленых насаждений;

устройство свалок, ледяных катков и снежных горок, а также складирование лесоматериалов в неошкуренном виде;

сооружение подземных коммуникаций и строительство жилых зданий и других построек ближе 6 метров от древес-

ных насаждений.

9. Исполкомам сельских и поселковых Советов широко привлекать к охране зеленых насаждений сельских населенных пунктов и рабочих поселков учащиеся, молодежь, Общество охраны природы, уличные, домовые и сельские комитеты.

10. Виновные в самовольной вырубке или порче деревьев, кустарников, газонов и других зеленых насаждений подвергаются следующему взысканиям, налагаемым административными комиссиями при исполкомах районных, городских, сельских и поселковых Советов:

должностные лица — предупреждению или штрафу в размере до 50 рублей;

граждане — предупреждению или штрафу в размере 10 рублей.

Помимо наложения административных взысканий за самовольную вырубку или порчу деревьев и кустарников, с виновных взыскивается в установленном порядке причиненный ущерб.

11. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы сельских и поселковых Советов и органы коммунального хозяйства.

12. Настоящее решение действует в течение двух лет на территории поселков и сельских населенных пунктов Горьковской области и вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования.

13. Считать утратившими силу решения районных и городских Советов депутатов трудящихся «Об охране зеленых насаждений».

Цветная металлургия: сегодня и завтра

На 34 процента увеличился выпуск продукции на предприятиях цветной металлургии с начала пятилетки. Производительность труда повысилась на 26 процентов. Сейчас отрасль развивается главным образом за счет собственных накоплений.

Эти факты приведены на Всесоюзном совещании работников цветной металлургии, закончившемся второго апреля. Оно определило важнейшие задачи металлургов. С речью на совещании выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. (ТАСС).

Клады горы Тараташ

Челябинск. (ТАСС). Почти миллиард тонн железной руды! Так оценили челябинские геологоразведчики запасы месторождения, открытого на северо-западе области у горы Тараташ. Мощность рудных

пластов достигает 60—80 метров.

Подземная кладовая у горы Тараташ — хорошая резервная база для металлургических заводов Южного Урала.

Улучшать торговлю молочными продуктами

Молоко является качественным продуктом питания. В нем содержится почти что все, что необходимо для развития человеческого организма. Молочные продукты полезны людям всех возрастов. И потому организовать торговлю ценными молочными продуктами — важная задача Советов и работников торговли.

Молоко, поступающее на молочный завод с колхозных и совхозных ферм, имеет хорошее качество. Это правильно оценили в правлении Тоншаевского сельпо. Кропотливый труд и внимательное отношение к этому вопросу позволили в короткое время организовать бесперебойное снабжение добротными молочными про-

дуктами детей в детском саду и яслях, больных в районной больнице.

Опыт работы Тоншаевского сельпо показывает, что торговля молоком возможна во всех потребительских обществах, а также в магазинах ОРСа Пижемского леспромхоза.

Молочный завод уже сейчас может без ограничения поставлять в магазины, школьные буфеты, столовые, детские сады и ясли, а также в больницы и другие учреждения молоко, сливки, сметану, творог, сыровую массу, кефир, сливочное и топленое масло. В ближайшее время завод приступит к производству вологодского и шоколадного масла.

Однако, по вине торговых организаций снабже-

ние населения молочными продуктами не организовано. Многие детские сады и ясли, школы и больницы района до сих пор лишены возможности получать молочные продукты. Не придают должного значения снабжению молочными продуктами руководители Пижемской и Ошминской больниц.

Торговлю молочными продуктами нужно улучшить коренным образом, и чем быстрее мы это сделаем, тем лучше. В каждой столовой района надо иметь широкий ассортимент молочных блюд. В магазинах тоже должна быть налажена торговля молочными продуктами. Надо взять этот вопрос под повседневный контроль. Здесь слово за сельскими и поселковыми Советами.

Н. МИХАЛИЦЫН,
директор молокозавода.

Воронежская область. Более 43 тысяч шкур норки, серебристо-черной лисицы и песца сдали государству в минувшем году звероводы совхоза „Сомово“.

За последние десять лет сомовцы увеличили сдачу продукции почти в восемь раз. Большая работа проводится здесь по разведению цветной норки. Норковая ферма является крупным поставщиком племенного молодняка совхозам и фермам страны.

На снимке: звероферма совхоза „Сомово“.



ТВОИ ПРАВА, ДРУЖИННИК

В редакцию нашей газеты обращаются руководители и члены добровольных народных дружин с просьбой рассказать о правах и обязанностях народных дружинников. Ниже печатаем консультацию прокурора отдела общего надзора Прокуратуры СССР В. Белолипецкого.

Добровольные народные дружины по охране общественного порядка организуются на предприятиях, в учреждениях, организациях, учебных заведениях, домоуправлениях, колхозах и совхозах. В дружины принимаются передовые рабочие, служащие, колхозники и студенты, учащиеся и пенсионеры. Членами народной дружины, как правило, могут быть лица не моложе 18 лет. В нее зачисляются только те, кто изъявил желание и имеет рекомендацию коллектива Дружиннику вручаются удостоверение и нагрудный знак.

Народные дружины обеспечивают порядок в общественных местах, борются с хулиганством, пьянством, хищениями социалистической и личной собственности, с нарушениями правил советской торговли, спекуляцией и другими правонарушениями; участвуют в охране безопасности движения транспорта и пешеходов на улицах и дорогах; ведут борьбу с детской безнадзорностью; участвуют в воспитательной работе, направленной на предупреждение правонарушений; вносят в советские и общественные организации предложения о мерах воздействия по отношению к нарушителям общественного порядка; передают материалы в товарищеские суды или следственные органы; в необходимых случаях выделяют дружинников в качестве общественных обвинителей; сообщают в печати о случаях нарушения общественного порядка; выпускают стенные газеты, листки сатиры и фотовитрины.

Дружинник имеет право: требовать от граждан прекращения нарушений общественного порядка, а если возникает необходимость, то и требовать от нарушителей предъявления документов, удостоверяющих их личность (от водителей транспорта —

документов на право управления им); составлять акт о правонарушении (с участием свидетеля и нарушителя); доставлять, если это необходимо, нарушителей общественного порядка в штаб народной дружины, милицию, в ближайший сельский или поселковый Совет, привлекать автотранспорт для оказания помощи пострадавшим от несчастных случаев и преступлений. Дружинники могут входить в клубы, кинотеатры, на стадионы и другие общественные места, если это нужно для охраны там порядка, пользоваться при исполнении своих обязанностей телефонами организаций.

Осуществляя свои права, дружинник должен строго соблюдать требования законодательства.

Закон охраняет народно-дружинника. Посягательство на жизнь народно-дружинника во время исполнения им своих обязанностей, а также оскорбление или сопротивление дружин-

нику является преступлением и строго карается.

В случае, если член народной дружины, выполняя свои обязанности, пострадал, он получает пособие по временной нетрудоспособности в размере 100 процентов заработка, независимо от трудового стажа. Пенсия по инвалидности в таком случае назначается так же, как рабочим и служащим, потерявшим трудоспособность вследствие трудового увечья или профессионального заболевания.

Дружинники, активно участвующие в охране общественного порядка и образцово выполняющие свои обязанности, награждаются грамотами, денежными премиями и ценными подарками, нагрудным знаком «Отличный дружинник», а особо отличившиеся, проявляющие личный героизм и мужество, — правительственными наградами.

По представлению командиров или штабов народных дружин руководители предприятий, учреждений и организаций могут предоставлять лучшим дружинникам дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех рабочих дней в год.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Врачам часто приходится встречаться с больными, у которых в складках кожи между пальцами ног появились опрелости и трещины, а на подошвах возникли водянистые пузырьки. Возбудитель этой болезни — грибок. Он очень жизнеспособен и устойчив в отношении всяких внешних воздействий, легко выдерживает высокую и низкую температуру, многие дезинфицирующие средства. В высохших чешуйках кожи грибки сохраняют болезнетворные свойства месяцами, а иногда и годами и могут вновь прорасти, попав во влажную и теплую среду.

Чаще всего поражаются соприкасающиеся поверхности между пальцами ног,

Грибковые заболевания

нередко кожа на подошвах. Здесь образуются беловатые чешуйки, на которые обычно не обращают внимания, так как они не вызывают никаких — либо неприятных ощущений. В дальнейшем на подошвах появляются водянистые пузырьки, наполненные прозрачной жидкостью, которые часто лопаются. Тогда на их месте образуются ссадины, изъязвления. Такие же явления наблюдаются и на соприкасающихся боковых поверхностях пальцев ног. Иногда кожа здесь белеет, набухает, становится влажной, рыхлой и отделяется пластами, обнажая воспаленную красную поверхность. В глубине межпальцевых складок образуются трещины. Помимо

боли, которая порой затрудняет ходьбу, страдающие эпидермофитией — грибковым заболеванием — часто испытывают сильный зуд, особенно между пальцами ног. Грибок может внедряться также в ногти, тогда в их толще появляются желтые пятна и полоски, которые со временем увеличиваются и захватывают всю ногтевую пластинку. В дальнейшем ноготь утолщается, теряя свойственный ему блеск, разрыхляется и начинает крошиться.

Возникновению и развитию этой болезни способствует нарушение основных правил гигиены, плохой уход за ногами, плохое содержание обуви, повышенная потливость стоп, а так-

же различные потертости, расчесы, царапины, трещины кожи. Заразиться этой болезнью легко, если надеть не продезинфицированную обувь, носки или чулки, которыми пользовался больной, подстригать ногти его ножницами, ходить босиком в его комнате, а также в бане, душевой, бассейне для плавания, если нарушать правила гигиены. Поэтому, посещая баню или душевую, нужно тщательно вымывать скамейку и шайку, обдавать их кипятком. Перед выходом из бани подошвы и межпальцевые промежутки следует насухо вытереть отдельным полотенцем.

Начальные формы эпидермофитии излечиваются сравнительно легко и быстро.

А. МАШКИН,

ВОКРУГ СВЕТА

За фасадом „процветания“

Правительственный орган — бюро экономического планирования Японии объявило, что эта страна по уровню экономического развития вышла на второе место в капиталистическом мире. Она имеет наиболее высокие темпы прироста промышленного производства. Однако официально признается, что по национальному доходу на душу населения Япония остается лишь на 21 месте (после Венесуэлы). В этой связи влиятельная газета «Майнити» отмечает, что для страны характерно «богатство в целом и низкий уровень жизни, в частности». Это объясняется тем, что в Японии наемный труд оценивается в 2—3 раза дешевле, чем в развитых капиталистических странах Европы. Здесь до сих пор применяется выгодная капиталистам полуфеодалная система оплаты труда. Это дает возможность монополиям широко эксплуатировать низкооплачиваемый труд миллионов молодых рабочих, 19 миллионов женщин, миллионов временных, поденных и надомных рабочих, получающих наиболее низкую зарплату.

Вот уже девять лет подряд в стране беспрерывно растут цены на продукты питания, товары широкого потребления, повышается плата за коммунальные услуги. В среднем цены увеличиваются на 8—10 процентов в год. Это оказывает пагубное влияние на реальную заработную плату, ведет к ухудшению материального положения трудящихся. В прошлом году цены снова поднялись на 5,3 процента. Сейчас объявлено о предстоящем повышении цен на основной продукт питания — рис. На 15 процентов с 1 апреля будет повышена плата за проезд по государственным дорогам.

В Японии до сих пор существует жилищный кризис. В результате этого постоянно растет плата за жилье. Нередко она поглощает до 30 процентов бюджета семьи.

Такова реальная действительность экономического развития капиталистической Японии, и того, что скрывается за фасадом ее «процветания».

И. ХРАМОВ,

(корреспондент ТАСС).

Мелодии Ильича

Беседу на тему «Любимые мелодии и песни Ильича» недавно прослушали учащиеся Лесозаводской восьмилетней школы. Читала ее учительница Г. А. Лобанова. Много интересного и полезного взяли ребята из этой беседы. Они прослушали записанные на грампластинку любимую Лениным «Аппассионату», песню «Вы жертвою пали в борьбе роковой» и другие музыкальные произведения.

Т. ВШИВЦЕВА,
старшая пионервожатая.

Есть ли у вас памятник?

Дорогие красные следопыты!

Если в вашей местности есть памятник В. И. Ленину, просим сообщить, где он установлен, когда открыт, фамилию автора и, если есть, выслать фото памятника.

Б. ДУДЕНКОВИЧ,
директор Львовского филиала Центрального музея В. И. Ленина.

Творчество юнкоров

ПОДСОЛНУХИ

Наступила осень, процвели цветы,
Лишь один подсолнух смотрит с высоты.
Круглую головку набок повернул,
Желтеньким глазком солнцу подмигнул:
— Не зря ты, солнце ясное, давало мне тепло,
Не зря ты, лето красное, грело и пекло.
Смотри, как налился я, смотри созрел как я,
И радуется Светочка — хозяйшючка моя.
Она нас посадила, она нас берегла,
Все лето поливала, все семечки ждала...
Не суждено Светлане семечек собрать —
Пришел сосед Валерка, в сад поворовать.
Он совести не знает, он взять чужое рад...
Зеленые и спелые сломал он все подряд.
Сломав забор, Валерка забрался в огород,
И летний труд Светланы попал ворихке в рот.
Я в гневе на Валерку, я снова лето жду.
Чтоб зацвели подсолнухи в Светкином саду.

А. МИЛОВАНОВ.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления по печати.
Заказ 264 Тираж 3806

ЗВЕЗДОЧКА

страница пионеров и школьников

Наш почтовый ящик

КАК ОФОРМИТЬ ЛЕНИНСКУЮ КОМНАТУ

Почти во всех школах нашего района имеется комната, в которой собраны различные материалы и экспонаты, рассказывающие о жизни В. И. Ленина. Эта комната так и называется — Ленинская. Однако одних экспонатов и материалов мало. Нужно, чтобы они были интересные, увлекательные, содержательные.

Как лучше и интереснее оформить Ленинскую комнату? На этот вопрос нам ответит письмо, которое получили школьники Лесозаводской восьмилетней школы от своих старших товарищей — сотрудников Ульяновского филиала Центрального музея В. И. Ленина.

«Дорогие ребята! Вам необходимо к этому большому

и интересному делу привлечь всех ребят. Соберите фотографии из журналов и газет, репродукции из картин, книги для детей о В. И. Ленине. Проведите в школе конкурсе на лучшее сочинение, лучший рисунок.

Некоторые школы делают интересные карты: места, связанные с революционной деятельностью В. И. Ленина в России и за рубежом.

Ребят, увлекающихся фотографией, попросите сделать снимки с картин о Ленине, с его рукописей. Рукописи помещены во многих томах сочинений В. И. Ленина, из книги «Ленин. Биография».

Когда соберете материал, посоветуйтесь с учителем истории и с его помощью расположите фотографии и документы последовательно в хронологическом порядке.

Можно собирать плакаты о В. И. Ленине, коллекции марок серии «В. И. Ленин», значки с изображениями Владимира Ильича.

Если собранного материала окажется недостаточно, то обратиться в отдел «Книга — почтой» московского магазина № 120 (Улица Кирова, № 6).

Диафильмы: «Дом-музей В. И. Ленина в Ульяновске» и «В. И. Ленин» (в пяти частях), пластинки с записью речей В. И. Ленина вы можете приобрести на базе «Посылторга» по адресу: Москва, Е-126, Авиамоторная улица, дом 50.

Материал о Сибирском периоде вы можете получить по адресу: Ульяновск, улица Гончарова, дом № 23, книжторг. отдел «Книга — почтой».

ТВОРЧЕСТВО ЮНКОРОВ

Саша Милованов и Галя Клешина — ученики Тоншаевской средней школы — члены школьной редколлегии.

СЕКРЕТ ЕЕ УСПЕХА

ИНТЕРВЬЮ

Лариса Давыдова заняла все первые места на математической, физической и химической олимпиадах, набрав соответственно наивысшее количество очков!

Это известие взволновало всю нашу школьную редколлегию. Такого в жизни школы еще не было никогда. Мы решили

поблизе познакомиться с победительницей олимпиады, поговорить с ней. Естественно, первый вопрос, который мы ей задали, был о том, как она добилась такого успеха.

— Точными науками, — говорит Лариса, — я, если честно признаться, не увлекаюсь. Я просто люблю решать.

— Лариса, а Вы комсомолка?

— Да. Кроме того, я член комитета.

— А чем Вы занимаетесь в свободное время?

— Спортом. Я — член школьной легкоатлетической команды.

Отличница, спортсменка, активная общественница. Есть чему похвастаться. Хотя такой как она может быть каждый из нас. Ведь секрет Ларисино успеха — труд, нелегкий повседневный труд школьника.

Г. КЛЕШИНА.

Любят ребята, живущие в интернате при Лесозаводской восьмилетней школе, в свободное от учебы время поиграть в шашки. И сегодня, зайдя в это деревянное светлое здание, мы увидели вот такую картину.

Фото Б. Василькова.

Скажи, Ильич,
Что делать нам с собой?
С сердцами вдребезги
Готовыми разбиться.
В боях мы были,
Вновь готовы в бой...
А он нахмурился
И вдруг сказал:
— Учиться!...

А. ЖАРОВ.



Фото В. Напылова.

Заветам Ленина верны

РЕПОРТАЖ

Нынешний апрель предвещает великого юбилейного апреля 1970 года. Как встречают наши ребята апрель — сегодняшний?

Я в Тоншаевской средней школе. Беседую со старшей пионервожатой Светланой Янович.

— Главная наша задача, — говорит она, — достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Мероприятия, намеченные к этой дате, мы уже выполняем. Что сделали и делают школьники к 99 годовщине Ильича? Ребята младших классов, например, уже оформили альбомы, где собраны вырезки из газет, иллюстрации из журналов, рассказывающие о любви Владимира Ильича к детям. Альбомы так и называются — «Ленин и дети». Ребята постарше сделали альбом о лауреатах Ленинских премий, собрали большую коллекцию марок о Владимире Ильиче.

— А как с учебой? — спрашиваю я пионервожатую. — Исполняют ли ребята ленинский завет — учиться, как можно лучше.

Светлана показывает мне висящий на стене «Боевой карандаш» — грозное орудие против двоечников, прогульщиков. В этом году боевых листков выпущено более 20, не считая номеров стенной газеты «Школьная жизнь». Активность, можно сказать, налицо.

— А у нас в школе боевой помощник — стенгазета, — отвечает на мой вопрос старшая пионервожатая Лесозаводской восьмилетней школы.

— Двоечники, нарушители дисциплины попадают, обычно, сюда. Что касается мероприятий, которые мы провели к предстоящему празднику, то на них надо остановиться подробнее. Даже в дни весенних каникул ребята не забывали, что в этом месяце исполняется 99 лет со дня рождения Ильича. Так, отряд 6 «а» класса провел сбор. На этом сборе ребята прослушали беседу своего классного руководителя — «Мать В. И. Ленина». Почти

все школьники просмотрели во время каникул фильм о Ленине, которые бесплатно демонстрировались в клубе лесхоза.

К 22 апреля ребята готовятся к сбору пионерской дружины, а 15 апреля у нас состоится смотр художественной самодеятельности, посвященный дню рождения Ленина. В смотре примут участие все классы.

— Чей портрет мы видим в зале, в светлой комнате своей...

Эта песенка звучит во втором классе Шайгинской средней школы. Там урок пения. Малыши поют «Песню о Ленине». С каждым разом она звучит все уверенней и громче.

В школе тоже идет большая подготовка к предстоящему празднику. Почти все классы прослушали беседу учительницы математики Т. И. Окуновой «Ленин и музыка». Во время весенних каникул ребята приходили в школу на просмотр диафильмов о Владимире Ильиче. Чтобы глубже изучить жизнь и деятельность вождя народа, ребята пользуются многочисленными альбомами. Эти альбомы — многолетний труд бывших выпускников школы. Все они собраны в методическом кабинете и служат хорошим пособием для ребят.

